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7. Alla lavagna & scritta la moltiplicazione x x y, dove x e y sono numeri interi positivi di tre cifre. TQ\S 9\9?2
Nicolo, un po’ sbadato, non ha notato il simbolo di moltiplicazione e ricopia sul suo quaderno
il numero di sei cifre ottenuto giustapponendo x e y. L’insegnante, passando fra i banchi, fa
notare a Nicolo che il numero da lui scritto & uguale a 7 volte il prodotto xry. Quanto vale la
somma x + y7
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14. Quanti sono gli interi positivi n per cui (2022 + %)n + (25 + %)n ¢ un numero intero? ?JQ 0922
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15. |[ESERCIZIO DIMOSTRATIVO
Un numero di tre cifre, diverse fra loro e non nulle (diciamo abc), si dice petaloso se esiste un
intero n > 1 tale che il numero cba 00 - -0 sia multiplo di abe. Il piti piccolo n che rende vera

n zeri

questa divisibilita ¢ detto fiore di abe. QO
Esempio. Il numero 132 & petaloso, in quanto 132 divide 23100. Siccome 23100/132 = 175 & 'ZZ

intero ma 2310/132 = 17,5 non lo &, il fiore di 132 & 2.

(a) Sia abc un numero di tre cifre (diverse fra loro e non nulle) della forma 2% - 3¥- 5% con z,y, z
interi non negativi e y < 2. Dimostrare che abc ¢ petaloso.

(b) Quanto vale al massimo il fiore di un numero petaloso (di tre cifre)?

(c) Sia abe un numero petaloso. Dimostrare che abc non ¢ divisibile per 13.
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[l pifferaio di Hamel sapeva attirare una quantita pitt che numerabile di topi con il suo flauto. Un giorno arrivo in

una citta dove c’erano 900 topi numerati da 1 a 900, e suono 900 canzoni. L'n-esima canzone attirava il topo m 2
quando m <n e MCD(m,n) =1. Per quali n accadeva che la canzone n attirasse un numero di topi che ¢ divisore 0)d
di n? Si risponda indicando la somma di tali n. 5?4%
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